

Diputación provincial Sesión de la Comisión Permanente

Reparación de los caminos vecinales

Con la presidencia del señor López-Montenegro, ayer tarde celebró sesión la Comisión permanente de la Diputación provincial, asistiendo los vocales señores Alegre, Domínguez, Fernández y Castellano.

Los acuerdos adoptados fueron los siguientes:

Donativo a los damnificados de Africa

La Comisión concedió un donativo de 250 pesetas para la suscripción abierta a favor de los damnificados por los temporales de Marruecos.

Caminos vecinales

Se concede la autorización que solicita el señor ingeniero jefe de la Sección de Obras y Vías provinciales, para realizar los trabajos preliminares a la reparación de los caminos de Alcántara a Ceclavín; de Santa Cruz de Paniagua al Bronco; de Pasarón a Tejada; de Villar del Pedroso a Puente del Arzobispo; de Garciaz a Conquista; de Navas del Madroño a la carretera de Garrovillas; de Madroñera a la carretera de Plasencia a Logrosán; de Sierra de Fuentes a la carretera de Cáceres a Trujillo; de Navalморal de la Mata a Jarandilla y de Madrigal de la Vera al embarcadero del río Tiétar.

Se acuerda interesar de la Jefatura de Obras Públicas facilite un mecánico-conductor para el manejo de un auto-regadera cuyo empleo es necesario en la reparación del camino de Ronda, de esta capital, cuya obra ha de ejecutarse en breve.

Se autoriza al señor ingeniero de Obras y Vías para inspeccionar las obras que están realizándose en el camino vecinal de Serrejón a Casatejada, en el que se han abierto las zanjas para cimentación de dos puentes de hormigón armado.

Quedó enterada la Comisión provincial del acuerdo de la de Toledo, prestando su conformidad a lo interesado por ésta, referente a ejecutar por cuenta de la Diputación de Cáceres el camino interprovincial del Gordo a la

carretera de Madrid a Portugal por Badajoz.

A virtud de Real orden del Ministerio de Hacienda, se deniega la concesión del anticipo solicitado por el Ayuntamiento de Valdastillas, para la construcción de un camino vecinal, por no ofrecer garantía suficiente para responder del reintegro de dicho anticipo.

Fueron despachados numerosos asuntos de trámite, expedientes de Beneficencia y adquisiciones de artículos para los Establecimientos provinciales.

Entre bromas y veras

OIDO A LA CAJER

Hallamos justificadas las protestas de vergüenza ante la conducta de jugadores y público en los partidos de futbol.

Pero no es el espectáculo el que necesita de causas que corrijan las lacerías que le afean.

Hay otra terapéutica más asequible al remedio.

Contra la lógica que parangona en un momento de indignación el deporte del balompié con las corridas de toros, hay una premisa que no puede desvirtuarse: el público.

Este, con la entrada en la mano, se cree con derecho a todo.

El individuo se subdivide en múltiples aspectos sociales.

Es ciudadano, vecino, contribuyente, súbdito, extranjero, trabajador, propietario, señorito, artesano, rico, pobre... todo cuanto le convenga para hacer valer su condición y sus derechos; pero se acuerda pocas veces de sus deberes.

Noticias de Roma

Nuevo concordato con el Vaticano

(POR TELÉFONO)

Madrid, 5 (5 t).—Comunican de Roma que se ha firmado un concordato entre la Santa Sede y el gobierno de Rumanía.—*Mencheta.*

En la ruta

En el país de las libertades

Hemos quedado hace algún tiempo que Francia es la cuna de las libertades y buena prueba de ello es el tiempo que lleva instaurada la República, bien es verdad que cada día que pasa más aristocratizada y disimulada.

Pues bien; en estos momentos se encuentra Mr. Poincaré ante el conflicto provocado por el «cartel de los funcionarios» quienes como es natural piden menos trabajo y más sueldo.

Si nos encontráramos los españoles como hace cinco años, el ejemplo podía venir como anillo al dedo, aquí donde ante la amenaza de una huelga se claudicaba mucho más allá de lo posible.

De donde se deduce que las libertades son como todo en este mundo, cuestión de administrarse y si damos en sentirnos libres puede que haya quien vuelva a casa sin gabardina.

Ahora que Poincaré, con todo su republicanismo, está dispuesto a no dejarse mullir por el «cartel» y piensa dar la batalla en pleno parlamento.

Menos mal que allí no habrá ningún Domínguez Pascual a quien sacrificar.

Queja justificada

Una niña mordida por un perro

Recibimos la siguiente carta que queremos hacer pública por la causa tan justificada que la inspira, cuyo contenido servirá de estímulo para que por quien correspondase adopten las medidas oportunas:

Señor don Narciso Maderal.

Mi querido amigo: Ruégole tenga la bondad de llamar la atención en su periódico de las autoridades superiores locales, con el fin de evitar se repita el caso ocurrido esta mañana en la plaza de la Concepción, de haber sido mordida por un perro, propiedad de doña Joaquina Caro, la niña Angelita, de 3 años, hija del industrial de esta plaza don Juan Manuel Chamorro y nieta mía.

La niña iba por la acera andando de la mano de la criada.

Se ha dado cuenta a la Inspección municipal para que observen al perro.

Gracias muchas anticipadas de su afectísimo y buen amigo, *Germán Rubio.*—5-V-927.

Aprobación de los presupuestos

La reunión celebrada ayer por la Junta administrativa del Instituto de Higiene

Se acuerda el prorrateo de los Ayuntamientos y se determinan las dietas de los vocales

En nuestro número de anoche adelantábamos la nota de la reunión celebrada en el Gobierno civil, presidida por el señor García Crespo, del pleno de la Junta administrativa del Instituto de Higiene.

Hoy se nos ha facilitado la nota de los acuerdos que recayeron.

Se aprobó el acta de la última reunión y la de entrega del material y metálico por la Diputación a la nueva Junta, con la lista de deudores y acreedores.

Se convino que los Ayuntamientos de Cáceres y Navaconejo satisfagan al Instituto en cinco anualidades los atrasos que tienen.

Se fijan las dietas que deberán percibir los vocales por asistencia a las sesiones; estas dietas se-

rán de 75 pesetas para los alcaldes de Navalморal, Logrosán, Hervás y Hoyos y de 60 pesetas para los demás alcaldes de cabeza de partido.

Por último se aprobaron los presupuestos, cuyas cifras totales son las siguientes: Ingresos, 207.179'05 pesetas; gastos, 80.400 pesetas.

Para cubrir estos presupuestos, los Ayuntamientos satisfarán una cantidad equivalente al 0'925 por 100 de sus presupuestos.

LAS AGENCIAS «MENCHETA» Y «FABRA» INFORMARÁN AL MOMENTO A LOS LECTORES DE NUEVO DIA DE CUANTO OCURRA EN ESPAÑA Y EN EL EXTRANJERO :

Escuelas para las Hurdes Se concede una importante cantidad con destino a locales-escuelas

Irán dotadas de material moderno

Madrid 5, (5'10 t.)

(POR TELEFONO)

Hoy se publica un decreto en la «Gaceta» del Ministerio de Instrucción Pública, ordenando que del capítulo primero del presupuesto del departamento se entregue al patronato de las Hurdes el 75 por ciento del importe de las obras de adaptación de edificios para ocho escuelas y casas destinadas a los maestros, en las siguientes alquerías:

Riomalo de Abajo, Ladrillar, Huete, Fragosa, Vegas de Coria, Las Huertas, Saucedo y Horcajo.

Además se dispone que se entregue el 80 por 100 total de las obras de construcción de escuelas, en las alquerías de Riomalo

de Arriba, Segur, Gasco Aceitunilla, Rubiacos, Robledo, Avellanar, Cabezo, Cambroncino y Casares de las Hurdes.

Los locales han de tener casa habitación para los maestros, pero con entrada independiente e incommunicada de la escuela.

Se dotará ampliamente a todas las escuelas de material moderno, según aconseja la Pedagogía.

Las escuelas mixtas estarán regidas por maestros, quienes percibirán 2.000 pesetas anuales en concepto de gratificación por residencia.

Todas las vacantes se proveerán a propuesta del Patronato.—*Mencheta.*

Almacén de Curtidos y Coloniales DE

Manuel R. Ramirez

(Sucesor de Jorge Domínguez)

CARRETERA DE SALAMANCA, TELEFONO 449

ESCRITORIO: General Ezponda, 2, duplicado.

TELEFONO 109 :: a :: CACERES

Esquelas de defunción

Se admiten en todas las planas hasta las = seis de la tarde =

De política

El despacho del marqués de Estella

(POR TELEFONO)

Madrid, 5 (3'20 t).—El jefe del Gobierno, marqués de Estella, estuvo esta mañana desde las primeras horas en su despacho del ministerio de la Guerra, donde trabajó con sus secretarios.

Después recibió al Director general de Comunicaciones, señor Tafur, sometiéndolo a la consideración del presidente diversos asuntos de trámite que el marqués de Estella aprobó.

A mediodía le visitaron los generales Carbó, Manso, Urrutia y Villegas.—*Mencheta.*

Siguen las inundaciones

Centenares de familias se ven obligadas a abandonar sus viviendas

Londres, 4.—Telegrafían de Ottawa al «Daily Express» que en la región de Manitoba se han producido grandes inundaciones y que centenares de familias han tenido que abandonar sus viviendas, huyendo a refugiarse en terrenos más elevados.—*Fabra.*

El boxeo

Un match de la categoría de pesos semi-pesados

Nueva York, 4.—En un «match» de boxeo que se disputó ayer, categoría de pesos semipesados Tommi Loughran, de Filadelfia, derrotó por puntos a su contrario, Young Stribling, de Atlanta.—*Fabra.*

DESDE TRUJILLO Más detalles del aterrizaje forzoso del avión "Sevilla"

Después de las noticias que anoche comunicé por teléfono, los militares portugueses visitaron lo más saliente de la ciudad acompañados del alcalde señor Núñez, comandante militar de la plaza señor Martínez Baños y un público numeroso que los aclamó repetidas veces.

Vieron parte de la antigua ciudadela, la hermosa Plaza Mayor, que calificaron de artística e *mucho* preciosa, y la estatua ecuestre de Pizarro, de la que hicieron grandes elogios.

Después de comer y descansar en el hotel «La Cubana», partieron para Cáceres acompañados del alcalde señor Núñez.

Al arrancar el automóvil se dieron vivas a Portugal y a su ejército, que fueron contestados muy entusiásticamente por los portugueses con vivas a Trujillo, a Extremadura y a España.

Esta mañana he estado en el lugar del suceso con el fin de informar a NUEVO DIA de cuantos detalles pudiera adquirir.

A 33 kilómetros de Trujillo y a uno próximamente de la carretera de aquí a Plasencia, se encuentra el avión «Sevilla» sobre un sembrado de trigo, al sitio Cuesta de la Jara, y en la dehesa El Gorrional, propiedad de don Pedro Regalado y hermanos, de Cañaveras.

Al separarnos de la carretera, nos salen al paso unos guardas y el peón caminero, que en formas respetuosas y corteses nos invitan a abandonar el automóvil.

—Ya ven ustedes cuanta gente acude, nos dicen, y aunque tenemos orden de no impedir a nadie el paso a la finca para ver el avión de los portugueses, no podemos dejar pasar el coche porque estropearía el sembrado.

Echamos pié a tierra y continuamos andando hasta llegar al sitio donde está el avión. Este es de grandes proporciones, todo de aluminio, con dos asientos para el aviador y observador y ocho butaquitas en el interior para los pasajeros, colocadas en filas con un pasillo al medio. En la parte posterior, al final del pasillo, tiene un retrete con *water-cló*. En la cola ostenta pintada la bandera española. Hacia el centro del pasillo se ve un gran retrato de la señorita Pilar Primo de Rivera, con un autógrafo que dice: «Al avión «Sevilla» su madrina le desea mucha suerte». Firmado, Pilar Primo de Rivera.

Al cuidado del avión se encontraban dos hombres jóvenes; los interrogamos y solo uno contestó en español, el otro no sabe una palabra de nuestro idioma y como nosotros no sabemos ni *brenca* del alemán, renunciamos a hablar por señas y nos entendemos con el otro, que aunque alemán también, conoce bastante el español.

Se niega a decirnos sus nombres y solo podemos averiguar que estando a 1.500 metros de altura, se fundió una biela del motor izquierdo de los tres de que consta el aparato y que a este momento siguió el destroz total del motor y su consiguiente paralización, por lo que tuvieron que aterrizar por no ser posible la marcha con los otros dos motores.

Tratan de traer el aparato a Trujillo, o por lo menos sacarle del sitio donde se encuentra, porque allí no es posible elevarse después de arreglada la avería.

—¿Y es muy difícil su reparación?—le preguntamos.

—Es bastante entretenida y sobre todo que no teniendo aquí elementos ha de tardarse algún día en repararla.

Por lo pronto, rogamos a usted, nos dice, que vengán por nosotros mañana desde Trujillo, pues aquí no hacemos nada y allí esperamos órdenes.

De Trujillo, Torrejón el Rubio y caseríos próximos, acude numeroso público a ver el avión.

La guardia civil del puesto de Torrejón acudió desde los primeros momentos, prestando auxilio y custodiando el aparato.

EL CORRESPONSAL
4 Mayo 1927.

NUEVO DIA Teléfono, 521

GRAN HOTEL NACIONAL

Restaurant de primer orden
Magníficas habitaciones :: Cuarto de baño
Servicio esmerado

Omnibus a la estación y domicilio

Parras, 24--Cáceres--Teléfono 431

Para cumplir una pena Apelarán a la huelga del hambre

París, 4.—El exferroviario y secretario general de la Confederación general unitaria del Trabajo, señor Monmousseau, detenido en la prisión de la Santé, donde debe cumplir una pena de cuatro meses de prisión que le fué impuesta por excitación a la desobediencia entre los militares, ha declarado que hará la «huelga del hambre» con otros diez detenidos, comunistas y anarquistas, detenidos por el mismo delito unos y por coacción sobre los trabajadores otros.—Fabra.

CASA GOZALO

Camisería

CASA GOZALO

Corbatas

CASA GOZALO

Perfumería

CASA GOZALO

Artículos de piel

Primera en artículos de
caballero

CASA GOZALO

Sombrillas

CASA GOZALO

Jerseys señora

CASA GOZALO

Novedades

CRISPONES

Medias y Calcetines

CASA GOZALO

TELEFONO 422

Accidente de aviación Uno de los tripulantes logra salvarse con paracaídas

Nancy, 4.—Un avión militar ha sufrido la rotura de un ala en pleno vuelo, cayendo a tierra cerca de Hagondaoge. El piloto, sargento Joly, que pudo usar a tiempo del paracaídas, llegó al suelo sin sufrir ningún daño, pero el observador Olivier, que no pudo hacerlo, resultó muerto.—Fabra.

La catástrofe de Palma del Río

Los trabajos del Juzgado se examinan a determinar si el disco de señales estaba roto

El choque del expreso de Sevilla con un mercancías

Madrid 5, (5 t.)

(Por teléfono)

Comunican de Córdoba nuevos detalles relacionados con la catástrofe ferroviaria ocurrida en la estación de Palma del Río.

El maquinista del tren expreso insiste en afirmar que encontró abierto el disco de señales de la estación y que cuando se encontraba en agujas se apercebó de un farol rojo que había en la vía y que indudablemente era el del furgón de cola del tren de mercancías que aún no había pasado por completo a la vía muerta.

Entonces quiso frenar y aunque lo hizo, fué ya tarde para evitar el choque. Los trabajos del Juzgado se dirigen a determinar si el cristal rojo de la luz del disco de señales estaba roto, como se ha encontrado, con anterioridad a ocurrir el choque.

Entre los muertos en el accidente, figura un telegrafista que obtuvo en 1921 el premio de velocidad en el concurso celebrado en Berlín, de transmisiones por aparato Baudot. El Gobierno de España le había concedido la cruz de Isabel la Católica.—*Mencheta*.

APRENDICES adelantados
ha cen falta
en la Imprenta donde se edita
"NUEVO DIA"

MANTILLAS, PEINETAS Y VELOS LABERINTO

Inmenso surtido en Sombrillas, Bastones, Camisas, Corbatas, Medias y Calcetines, Bufandas, Echarpes, Bolsos muy de moda, Corsés y Fajas modelos de París.

En trajecitos de niños, tengo la colección más completa y de refinado gusto.

OCASION: Medias seda natural a 5 pesetas.

CASA UNICA--MENDIETA

Alfonso XIII, núm. 1. :: Teléfono 189.

Noticias de Marruecos Las columnas de Ketama y Senhaya siguen reconociendo los aduares y desarmando indígenas

Fuerte temporal en la zona occidental
Madrid 5 (5 t.)

Parte oficial

El parte oficial de Marruecos facilitado esta mañana a la prensa dice lo siguiente:

Zona oriental.—Las columnas que operan en Ketama y Senhaya continúan los reconocimientos de los aduares de sus respectivos sectores, desarmando a los indígenas.

Fué sorprendida una pequeña agrupación enemiga, a la que se cortó la retirada, haciéndola 1 muerto y 20 heridos y cogiendo numerosas cabezas de ganado.

Zona occidental.—No obstante la pertinacia de

las lluvias ha progresado el avance en el interior de la cábila de Beni Arós de las columnas que operan en aquel sector.

Sin más novedad en el protectorado.

Temporal de poniente

De Tetuán comunican que se ha levantado fuerte temporal de poniente, con lluvias torrenciales.

Preocupa al mando el número de caballerías inútiles para los servicios y el número de ganado que ha muerto en los campamentos avanzados.—*Mencheta*.

SI LO QUE COMPRA LO

HA VISTO ANUNCIADO

EN NUEVO DIA, ADVIÉR-

TALO EN EL COMERCIO,

QUE NADA PERDERÁ.

De Nueva York a París

Se prepara el aterrizaje de los aviadores Bertrand y Chamberlain

París, 4.—El «Matin» anuncia que en el aerodromo del Bourget y en presencia de los delegados militares y navales norteamericanos, se han adoptado todas las disposiciones necesarias para preparar el aterrizaje de los aviadores Bertrand y Chamberlain, quienes saldrán de Nueva York a principio de la próxima semana para intentar el vuelo directo de Nueva York a París.—Fabra.

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS

Alfonso XIII, número 27

CACERES

En Alemania

Ha muerto el inventor de la antipirina y el piramidón

(POR TELEFONO)

Madrid, 5 (5 t.)—Un radiograma de Nauen comunica que ha fallecido en aquella localidad el célebre químico doctor Flichne, inventor de la antipirina y el piramidón.—*Mencheta*.

A los enfermos de los ojos

El oculista americano en Cáceres

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores, que el reputado oculista americano, don Ricardo Catalá, establecido en Valencia, calle de Alfredo Calderón, 13, que en su última visita a esta capital, curó muchísimos enfermos. De paso por esta capital y obligado para recibir a su numerosa clientela, y con el fin de poder operar a todos los enfermos que lo necesiten, dará cinco días de consulta en el Hotel Europa, en Cáceres.

Los enfermos de los ojos, así como también los que hayan ensayado de todo sin resultado alguno, pueden visitar a este afamado oculista, que trata a sus enfermos con los recursos científicos más modernos y con indicaciones perfectamente definidas, obteniendo especiales resultados en todas las queratitis con úlceras de córnea y granulaciones. Aquellos enfermos que no puedan visitar a dicho especialista, podrán hacerlo por escrito.

Dará consultas en el Hotel Europa de nueve a una y de cuatro a siete los días jueves 5, 6, 7, 8 y lunes 9 inclusive.

La nueva política Las cuentas claras

Cuentas claras, amistades largas, dice un adagio vulgar, y así quiero yo tenerlas con mis amigos. No creo difícil conseguirlo, contestando a una pregunta que uno de ellos me dirige. Creo y participo de su opinión, al anunciarme que la política ha de producirme más disgustos que honores, pero ignora este amigo que yo no soy político, ni lo he sido nunca, ni pienso serlo en la vida, pues tengo suficiente con organizar y sostener el partido en que milita mi numerosa prole.

Soy enemigo de describir mis pensamientos, ni menos excusarme con alguna evasiva para salir del paso, y así, ya que el amigo me pone en este trance, hablará por mí el corazón.

Los comerciantes e industriales tenemos una deuda muy grande con el general Primo de Rivera, y tenemos que cumplirla hasta pagar el último céntimo, aun cuando para ello tengamos que acudir al crédito; es cuestión de honor y no hay que perderlo.

Los industriales y comerciantes profesionales, se dividen en dos castas (no hablemos de los intrusos, que son considerados como el curandero en la medicina); los primeros son, por decirlo así, la aristocracia del comercio, con sus ingenieros y peritos industriales, sus químicos, que cual magos del arte, combinando colores, tienen más sueldo que un ministro de la corona; la otra la componen los almaceneros y vendedores al detall, que han de dar salida a sus productos, y tan compenetrados en su vida comercial, que sin esa coexistencia no podrían vivir.

Todos ellos deben ser la honradez personificada en su vida comercial; figuraos un joven de quince años, que empieza a asomarse al mundo, en el cual ve mucha ostentación de lujo y vicios y verlo detrás de un mostrador, siempre palpando la moneda tentadora y codiciada y cuántas ideas pasarán por su mente, al verla tan cerca; así se ha de formar ese joven, siempre tocando el pecado, un día y otro, un año y diez años, hasta familiarizarse con el metal que sabe no le pertenece; cuántos consejos de los padres, de su maestro, de todo aquel que le quiere un poco y cuántas pruebas de los jefes o encargados, hasta conocer sus pecados o virtudes. Formado ya el comerciante, va pasando la vida siempre activa, hasta presentarse la ocasión de la soñada independencia.

Si de dependiente tuvo

que demostrar sus virtudes, ¿qué no hará después para continuarlas, una vez que el crédito ha de ser su sostén o la muerte del negocio? Y así a costa de sacrificios y privaciones sin cuento, habían creado un hogar muchos de mis compañeros.

Todos conocéis la angustiosa situación que atravesaron la industria y el comercio por los años 1920 al 23, y más castigados aún los industriales por las hordas, que empujadas por cerebros enfermos y por sus instintos salvajes, trataban de arruinarlos.

Todos, unos y otros éramos conceptuados por el público (hasta por los mismos que hubieran sufrido después las consecuencias) como mercaderes sin conciencia, mejor expresado, como vulgares ladrones, que a vista de ojo robaban a la humanidad, teniendo que soportar este probio un día y otro y a todas horas sin tener en cuenta que era una época excepcional, que ni la industria ni el comercio habían creado, y buena prueba de ello era la subida de todos los artículos en general, como cereales, aceites, ganados y arrendamientos. La industria y el comercio tenían conciencia, que del mismo modo que subía todo tan descaudadamente, tendría que bajar en un plazo no muy largo: yo no dudo que muchos habrán realizado buenos negocios, pero no hay que perder de vista, que en el comercio muchos de los que creíamos enriquecidos, están hoy en ruina o al borde de ella, sobrellevando esta situación, como enfermos crónicos y sufriendo más directamente esta clase, los recargos tributarios.

Cuando todo amenazaba con la ruina total de la industria y el comercio, como una catástrofe irremediable, que hubiera llevado a ella a millares de seres, hasta a sus mismos inspiradores, surge la espada del general y la blanca paloma nos trae a todos el ramo de olivo que hará olvidar todos los pecados, para que reine la paz entre el capital y el trabajo, base de la economía nacional.

CERVEZA LA MEZQUITA

DEPOSITARIO PARA LAS PROVINCIAS DE
CACERES Y BADAJÓZ:

EDMUNDO CORDERO

Desde hoy a cada consumidor de un bock de esta riquísima cerveza, se le regalará un cupón con cuatro números, para optar al regalo de 100 pesetas, que se entregarán al que tenga el número igual al del premio mayor de la Lotería del día 21 del próximo Mayo.

Travesía de Alfonso XIII.

Teléfono 222.

Ya tiene explicado el querido amigo por qué soy ahora político y por qué lo son muchos industriales y comerciantes; somos agradecidos y queremos saldar nuestra deuda, apoyándolos como fieles soldados, y por ello hemos acudido al llamamiento del jefe, al de los ministros, al de sus gobernadores o al de sus delegados gubernativos, para colaborar con ellos en la medida de nuestras fuerzas, con fe y entusiasmo y demostrando con ello que nuestra clase es apta para cualquiera empresa por grande que sea, y que somos personas honradas, que servimos a la patria cuando nos necesita, sin más interés que el cumplimiento de nuestro deber, y que deseamos reintegrarnos a nuestro despacho tan pronto lo requiera la situación de España, para seguir trabajando como abejas laboriosas, único medio de engrandecerla.

VICENTE MORENO RUBIO

GIRONDA

Sucesor de Victor Pérez

Transportes, Comisiones
y Consignaciones

Avenida de Armiñán, Telf. 149 y
Morel, 28 y 30. Telf. 508

Catástrofe minera

Van retirados setenta cadáveres

París, 4.—Telegrafían de Nueva York, vía Londres, al «Petit Parisien» que hasta ahora van retirados setenta cadáveres de la mina de Ewerestville, donde se produjo una explosión ayer, sepultando a numerosos mineros.—Fabra.

El Tribunal de La Rota Anula el matrimonio del inventor Marconi

Roma, 4.—El «Lavoro d'Italia» dice saber que el Tribunal de La Rota ha pronunciado estos días una sentencia anulando el matrimonio religioso del inventor Marconi, quien contraerá en breve nuevo matrimonio.—Fabra.

Nuestra Carroza

¿Tendremos que preparar nuestra «Muñeca» para la gran Batalla de Flores?

Si así fuera, lo haríamos adornada con las grandes colecciones de Sedería y novedades recibidas para nuestra gran Feria.

Extenso surtido en crespones charmés, duquesas y artículos muy propios de temporada.

«LA MUÑECA» ROSENDO CASO
Paneras Bajas, 1 y 3

Venta de solares

En subasta particular, que se celebrará el día DOCE del corriente, a las diez de la mañana, en la Administración del señor conde de Adane o en esta capital, Plaza de Santa Ana, número 1, se venderá la suerte de tierra que hoy linda con: Avenida de Armiñán, casa donde está la oficina de las aguas, terreno del Ayuntamiento y calle de Marrón; y si no se presenta por toda ella, se subastarán por separado los diez solares en que ahora se ha dividido, variando los precios de la anterior subasta y advirtiéndose que cuatro de ellos tienen una fachada de quince metros a la Avenida de Armiñán.

Las horas para enterarse de las condiciones y precios, los días laborables de diez a doce de la mañana.

Caceres 5 de Mayo de 1927.—El administrador, Miguel Gil.

CRONICA DE LONDRES LA DIPLOMACIA Y LA VERDAD

M. Houghten, es el embajador de los Estados Unidos en Londres. Hace pocos días, en una reunión de la Cámara de Comercio, de Manchester, pronunció un discurso interesante. Interesante, a más de por lo dicho, porque al parecer sus palabras responden a una verdad evidente.

«Inglaterra y los Estados Unidos, ha dicho en suma, unidos por tantos lazos de raza, lengua y religión, deben ser siempre amigos. Amigos, solo amigos; de ninguna manera aliados.

«Una alianza anglo-yanqui no contribuiría al mantenimiento de la paz. Por el contrario, la formación de este frente único bélico

anglosajón, sería un motivo de inquietud para los otros pueblos y les obligaría a armarse, desencadenando acaso una nueva guerra mundial».

He aquí que, por una vez, parece un diplomático decir sin rodeos la verdad. Pocas veces sucede esto, tan pocas que pueden calificarse las palabras del embajador yanqui como excepcionales.

Pero estamos tan acostumbrados a oír palabras optimistas, palabras bonitas prediciendo, casi siempre por boca de diplomáticos, venturas próximas, que nos hemos hecho escépticos. Si Inglaterra y Estados Unidos no se alían ¿será por lo que dice el embajador yanqui? Lo dudamos. Es demasiado claro; está expresado también con mucha valentía para que pueda ser cierto.

Además que no son precisamente Inglaterra y los Estados Unidos, quienes más se preocupan por mantener la paz universal...

WILLIAM HARRISON.

ARRIENDO

Se arrienda a pasto, labor y montanera, la dehesa Abijón, término de Deleitosa, sobre el río Almonte, empezando el aprovechamiento en último de Septiembre próximo, admitiendo proposiciones el dueño don Fausto Rodríguez Cuadrado, en Madroñera o en la misma finca; también se arriendan solo los pastos de invierno de dicha dehesa solo para ovejas, sobre el cupo de 600 a 700.

Disposiciones oficiales

Lo que dice la

«Gaceta»

(POR TELÉFONO)

Extracto del sumario

Madrid 5 (5 t).—En el sumario de la «Gaceta» de hoy, se insertan entre otras disposiciones las siguientes:

Mercancías exportadas

Se aplica el reglamento de régimen interior aprobado en el convenio comercial con Inglaterra, a los efectos de que gocen de sus beneficios las mercancías españolas que salieron de los puertos de origen antes del día 15 de Abril último.

Reforma de un artículo

Se reforma el artículo 277 de las ordenanzas de Aduanas, para proteger y desarrollar la navegación fluvial.—Mencheta.

GASOLINA

PETROLEOS PORTO PI

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

LECTURAS FEMENINAS ¿POR QUE NO "FLIRTEAS?,"

Esta pregunta hacía a Celinda su amiga Mari-Luz, graciosa «cabecita a pájaros»; soberano placer encuentra cambiando frases insinuantes, sonrisas amables y miradas prometedoras con cualquier «pollo bien» recién presentado a su gentil personita.

—No me gusta el «flirt» —respondió Celinda—y menos me agrada desde que tengo relaciones con Pablo. Antes, aún me distraía ese intercambio de frases más o menos ingeniosas; halagaba mi vanidad femenina al homenaje varonil; pero ahora... Ahora me aburre sobremanera la conversación vanal con estos chicos. ¡Los encuentro tan vácuos!.. No me halagan sus frases de elogio, porque pienso en lo mucho más que me gustaría oír las de mi novio... Y así en todos los aspectos que puede ofrecer un «flirt».

—Claro; como tú tienes ausente tu amor, estás demasiado sugestionada. Además, tú siempre fuiste un poco romántica... Yo no; a mí no me ocurre nada de eso—continuaba la locuela—. Ya sabes que Polito es mi novio y que lo quiero una barbaridad; bueno pues así y todo, me gusta horrores «flirtear» con Tono, con Nelo y con Cholí... ¡Dicen unas cosas!.. Y bailan que hay que verlos. Precisamente, para las cenas del Ritz me regaló papá un vestido encantador. Vas a verlo.

Salió del gabinete a brincos, y tornó a poco con un precioso traje de crespón blanco hueso. El cuerpo largo, ceñido y cortado en punta delante, como una coraza; la falda con mucho vuelo, muy corta, y con ancho bordado en oro pálido. El escote en pico; un crisantemo amarillo pálido sobre el hombro izquierdo, y otro igual en el tallo del mismo lado.

—¿Ves? ¿Me sienta bien? Pues mejor resultará luego, con media color hueso y zapato de raso bordado en oro.

—La falda me parece demasiado corta—observó Celinda.

—No lo creas, todas son así. Además llevo «culotte» —y para demostrarlo marcó dos pasos de charleston levantóse el vuelo de la breve faldita dejando ver el consabido calzón de punta ceñido al muslo.

—Pero, dime, Mari-Luz —insistió Celinda—¿No te han dicho nada tu papá ni tu novio al verte bailar así con ese traje?

—¡Qué bobita eres! —respondió la interpelada— ¡claro que me dijeron pestes! Como que llegaron a

prohibirme salir de casa vestida así! Pero ¡bah! papá siempre acaba haciendo lo que yo quiero, y como al fin ¡todas vamos así!..

Y Polito... A polito le dije que no se pusiera tonto por que le dejaría al fresco y le haría caso a Nelo Arteaga que ayer me dijo: «Estás jamón de York con gelatina». ¡Ya ves!

—Ya veo, ya—repuso Celinda—pero más van a ver los que coincidan contigo en el Ritz.

—¿Tú no piensas ir? —No; por ahora no iré. —¡Claro; guardas ausencias! ¡Uf, que romántica eres!

Y se fué brincando por el comedor, luciendo sus pantalones ceñidos al muslo.

MUÑECA

AR ÉNICO, HIERRO, FÓSFORO, CAL, FORMIATOS Y AMARGOS integran el poderoso tónico reconstituyente

BIOFER

FUERZA VIGOR SANGRE

Indicado en todas las anemias, fatigas física e intelectual, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades consuntivas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. BOACIÑA. Alfonso XIII, 27, CACERES

DE HACIENDA

Libramientos puestos al pago:

Don Paulino de Sande, 1.051'65 pesetas.

Don Isidoro Tapia, pesetas 53'30.

Don Remigio Rajal, pesetas 67'44.

Don Dionisio Viniegra, 450.

El mismo, 755'06.
Don Eloy Sánchez, pesetas 2.128'22.

El mismo, 2.128'22.

El mismo, 7.011'39.

El mismo, 8.243'03.
Don Fernando Bello, 242'59.

El mismo, 32'88.
Señor jefe de Vigilancia, 115'15.

Don Rafael López, 329.
Don Fernando Bello, 740'26.

Señor inspector provincial de Sanidad, 49'35

Sr. administrador principal de Correos, 750'12.

Señor jefe de Seguridad, 41'12.

Don Lucio Domínguez, 22.995.

Importantísimo

en EL PARAISO, Alfonso XIII, 25.—Cáceres

se han puesto a la venta todos los géneros de punto, a precios muy reducidos.

Los velos y peinetas casi regalados.

Visítad este comercio y os convenceréis de la realidad

Santoral y Cultos

Santo de hoy, San Pío V, papa.

Santos del día 6.—Santos Juan Damasceno, Lucio, Benita, Heliodoro y otros.

MARTIROLOGIO

San Juan Damasceno, el cual, en defensa del culto de las sagradas imágenes, combatió valerosamente de palabra y por escrito contra el emperador y habiéndole cortado la mano derecha por mandato de éste, el santo, encomendándose a Dios, delante de una imagen de la Santísima Virgen María, a quien había defendido, al punto la recobró entera y sana.

CULTOS DEL DIA 6

En el Santuario de la Virgen de la Montaña.—Por la mañana a las nueve misa rezada.

Por la tarde a las seis, Santa Rosario.

Iglesia de Santo Domingo (PP. Franciscanos).—Por la mañana misas rezadas a las seis, seis y media y ocho y media.

Por la tarde, a las ocho, Corona Seráfica y ejercicio del día.

Iglesia de San Francisco Javier (PP. de la Preciosa Sangre).—Por la mañana misas rezadas a las siete, ocho y nueve.

Por la tarde, Santo Rosario.

Parroquia de Santa María.—Por la mañana misas rezadas a las siete y media, a las ocho y media y a las diez, misa cantada.

Por la tarde, Santo Rosario.

Parroquia de Santiago.—Misas rezadas a las siete y media y a las ocho.

BATALLA CAMPAL

En el paseo de los pontones, durante la feria de gitanos, dos familias riñen y se entabla la lucha a tiros y puñaladas

Dos muertos, tres heridos gravísimos y numerosos lesionados de menos importancia

Madrid 5, (5 t.)

(Por teléfono)

En el paseo de los Pontones de esta corte, donde se celebra actualmente una feria de gitanos, cuestionaron dos familias de las allí acampadas, terminando la riña en una verdadera batalla campal a tiros de revólver y navajazos.

En la contienda, que revistió caracteres de ferocidad y en la que intervinie-

ron dando una carga agentes de autoridad y guardia civil, resultaron dos muertos, tres heridos gravísimos y numerosos heridos leves.

El Juzgado se personó en el lugar de la batalla para ordenar el levantamiento de los cadáveres y la instrucción de las primeras diligencias.

Los tres gitanos heridos gravísimamente fueron trasladados al dispensario de urgencia del distrito del Centro, donde quedaron hospitalizados, por ser imposible trasladarlos al hospital general, sin riesgo de que murieran en el trayecto.

Se han identificado los cadáveres de los dos muertos en la contienda. Llámense Ramón Fernández, de 30 años y Eduardo García Vallejo, de 48.

El primero presentaba tres heridas en el pecho y el segundo una en el vientre y otra en la cabeza.

La causa de la sangrienta colisión fueron antiguos resentimientos entre las familias de gitanos, que ya en otras ocasiones habían reñido causándose diversas lesiones unos y otros. —Mencheta.

Elpidio Solís Borrella

Procurador y Agente de Negocios

San Pedro, 10. Cáceres.

Mundo conocido

LLEGARON:

De Casatejada el Secretario del Ayuntamiento, don Gregorio Sánchez.

—De Hervás, el Alcalde don Francisco Sánchez Peña.

—De Castañar de Ibor, el Secretario del Ayuntamiento don Miguel Muñoz.

SALIERON:

Para Madrid, las señoritas María Paz y Lucila Perate Themudo.

LEA V. NUEVO DIA

Matadero Municipal

Chacón.—Cinco corderos.

V. Alonso.—Once cabrías.

V. Nevado.—Una ternera y cuatro corderos.

Chapado.—Diez corderos.

Polo.—Una ternera y seis corderos.

Mata.—Un novillo y once corderos.

J. García.—Cuatro corderos.

A. Cortés.—Siete corderos.

Rufo.—Cinco corderos.

Varios.—Quince corderos, quince lanares y tres cerdos.

FARMACIA Y DROGUERIA

Del Licdo. Don Tomás de Sande

Alfonso XIII, núm. 13 Teléfono-385

CACERES

Sanatorio quirúrgico

de los señores QUIRÓS y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

Se practican toda clase de operaciones.

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres.

Prodigios de la naturaleza

Un árbol luminoso en el Estado de Nevada

Irradia luz por efecto de una sustancia gomosa

A unos veinte kilómetros al Norte de Tuscarora, Estado de Nevada (Estados Unidos) se encuentra un árbol luminoso. Es maravillosa su luminosidad, la cual es tan grande, que en una noche oscura puede verse desde una distancia de dos kilómetros y a su lado se puede leer perfectamente un libro impreso en letra muy pequeña. La altura de este árbol es de dos metros y medio y el tronco tiene en su base un diámetro poco más o menos, igual a tres veces el grueso del puño de un hombre. Sus ramas son muy abundantes y las hojas se parecen a las del laurel en tamaño, forma y color.

La luz que emite se debe a una sustancia gomosa que cría, y que puede transferirse a la mano frotándola contra el tronco o contra las hojas.

Los indios procuran no encontrar árboles de esta clase durante el día y lo denominan el árbol brujo.

En el reino vegetal hay pocos ejemplares de plantas luminosas, y de estas la mayoría pertenecen a la familia de los hongos. También se recuerdan como luminosas una especie de musgo, un cuforbio, un lirio, una adormidera y un asturtium.

Gran Café VIENA

El Establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Aperitivos

Alfonso XIII, 16 Teléfono 174

SE SIRVE A DOMICILIO

ANÚNCIESE EN
NUEVO DIA

MARMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CACERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

Maquinaria movida por electromotor

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogo extraordinario de Lápidas.

San Pedro, núm. 7. Teléfono, núm. 9. Cáceres.

Vida forense

El día en la Audiencia

EN LA SALA DE LO CRIMINAL

Lesiones graves

Contienden y riñen en el pueblo de San Martín de Trevejo, disputándose la propiedad de una escasa cantidad de abono orgánico, un hombre y una mujer, y aquel frente a su rival, tirándole un puñado de basura y como si este agravio no bastara, y no fuera clara la superioridad del varón sobre la hembra, interviene en la contienda el procesado, que empujando a la mujer, hizo caer al suelo, produciéndose lesiones que sin ulteriores consecuencias curaron a los 34 días de asistencia facultativa.

Tal delito se imputa al procesado Florentino Frade, pero éste manifiesta que obró justa y debidamente, sin que hiciera caer a la lesionada Juana Fernández, limitando sus actos a defender a su padre que era amenazado por ésta con una piedra; la prueba de testigos lo confirma así, por eso el ilustre fiscal jefe aprecia en favor del reo, la circunstancia atenuante de haber obrado para vindicar una ofensa grave inferida al autor de sus días, y pide se le imponga la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, conclusiones que aceptó el letrado señor Pérez Córdoba.

Hurto de dinero

La joven Pura Cayetano Serrano, era portadora de una cantidad que había de entregar a su padre, por encargo de don Ignacio Mendo; y cuando la Pura cruzaba por una calle del pueblo de Coria, cayó al suelo un billete de 25 pesetas, del que se apoderó avisadamente el procesado Elías Gómez Villar, manifestando cuando le fué reclamado que lo encontrado había sido un librito de papel de fumar, pero no dinero.

En el juicio, tanto el procesado como la sirvienta insisten en sus declaraciones sumariales, aunque aquella no puede asegurar fuera el Elías el que encontró el billete, y si así lo afirma es porque otra criada se lo dijera.

Esta otra fámula, declarada con energías, insistiendo repetidamente en que el procesado recogió el billete del suelo, y le llevó algunos momentos en la mano, ocultándole después, constándole tal hecho, porque marchaba detrás del acusado. El representante de la ley mantiene sus conclusiones provisionales y el defensor señor Pérez Córdoba, interesa la abso-

lución que funda en la falta de prueba.

Sentencias

A Estanislao Sanz Carrión, se le absuelve del delito de hurto porque fué acusado. Juzgado de Hoyos.

Señalamientos

Día 6.—Juzgado de Jaramilla. Causa por hurto, contra Alicio Domínguez Sánchez. Abogado, señor P. Córdoba; Procurador, señor Pulido. Ponente, don Eugenio Blanco.

Plasencia.—Tenencia ilícita de arma de fuego, contra Norberto Real y otro. Abogado señor Carreras; procurador, señor Crespo.

Plasencia.—Infracción ley de pesca. Procesados, Esteban Sánchez y otro, defendidos por don Moisés G. Avila, y representados por don Adrián Caldera. En las dos es Ponente el señor Presidente.

EN LA SALA DE LO CIVIL

Nulidad de contrato

Los excelentísimos señores don Carlos, don Ignacio, don Camilo y don José Ruuspoli Alvarez de Toledo, entablaron en el Juzgado de primera instancia de Badajoz, demanda de juicio declarativo de mayor cuantía, contra don Diego Moreno Tejado, con el que habían celebrado un contrato, no de arriendo ni de aparcería, sino inominado, por el que don Diego se comprometía solemnemente a descuajar el monte bajo de conocidas y determinadas fanegas, en la dehesa de las Tiendas, propiedad de los actores; y como una de las cláusulas del contrato—la segunda—había sido infringida gravísimamente por el demandado, descuajando el monte bajo de terrenos que no entraron en la consecución, y dejando sucias y sin descuajar otros, en perjuicio de los actores, calculados en 3.500 pesetas, se pedía la rescisión o nulidad del contrato celebrado.

Así lo declaró el juez en la sentencia, estimando la rescisión del contrato y absolviendo a los actores de la reconvencción formulada por el demandado, al que imponía las costas del juicio.

Fábrica de Mosálicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO
y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12
Fábrica y almacén de maderas:
CARRETERA DE MEDELLÍN

Clínica de Electromedicina

DEL DOCTOR ARRIBAS

AVENIDA DE ARMIÑAN, "Hotel Villa Concha"

CACERES

Consulta diaria de once a una
y de cinco a siete

No se aquietó con este fallo el D. Diego Moreno e interpuesto recurso de apelación, lo ha sostenido en su nombre don Mariano Larios; impugnándole, defendiendo la procedencia de la sentencia recurrida, en representación de los apelados, don Luis Hermita.

Señalamientos

Día 6. Juzgado de Herrera del Duque. Pleito de mayor cuantía sobre reclamación de 8.000 pesetas e intereses. Apelante, don Saturnino Gómez de Segovia; apelados, don Víctor Martín Martín y otros. Procuradores, señores Crespo y Campillo; letrados defensores, señores Bohigas y Zancada. Ponente, don Alberto Cisneros.

El Lledo. Gregorio López

JAVIER FOTOGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak

Trabajos para aficionados

Alfonso XIII, 12 - Teléfono 268

Gran Teatro

Dos novelas de amor

Esta noche, en secciones a las horas de costumbre se estrenará en el Gran Teatro la película en seis partes «Dos novelas de amor» interpretada por Estelle Taylor, Mardaritte de la Motte y John Bowers.

El programa se completará con la cómica en dos partes «Zapatero a tus zapatos.»

"EL SANATORIO"

- GRAN BAR -

Cerveza EL AGUILA, en bock, Refrescos, Licores, Vinos de todas las marcas y el más exquisito del país

Travesía de San Juan — Teléfono núm. 218

De la plaza

Información militar

Supuesto táctico

Las fuerzas en armas del regimiento Segovia efectuarán mañana un supuesto táctico, al que servirá de guía el siguiente tema:

Fuerzas enemigas han pasado el río Tajo por los puentes del Cardenal y Almaraz, procedentes del norte y marchan sobre Cáceres habiendo sido señaladas sus vanguardias en la línea Monroy Santa Marta.

Nuestra caballería está sobre la línea del río Tamuja.

Se ordena al regimiento Segovia salga para ocupar la línea del Tamuja, para dar tiempo a entrar en combate la División.

Situación particular: El regimiento Segovia emprenderá la marcha llevando sus batallones las directrices siguientes:

Segundo batallón, la carretera de Monroy; primer batallón (ejecutante del tema) el camino de la Casas de Moraleja, Serrano y Valdecanto.

Tercer batallón, la carretera de Trujillo.

Trabajos a ejecutar: disposición del primer batallón para la marcha; enlace con los batallones colaterales.

Formará el batallón en armas con todos sus elementos, a las órdenes del teniente coronel señor Solórzano.

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Antonio García.

Guardia: Alférez, don José Durán.

Imaginaria: Alférez, don Carlos Ortega.

Vigilancia: Otro, don Gerónimo García.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Sargento, Marcelino Muñoz; cabos, Tomás Herranz y Eugenio Barbancho.

Imaginaria: Sargento, Juan Pavón; cabos, Juan Cabrero y Timoteo Simón.

Vigilancia: Sargento, Juan Mateo; cabo, Pedro Hurtado.

ASPECTOS

Eternas querellas

El anhelo de mejorar su situación, es inherente a todos los seres físicos sensibles y por ende a las colectividades; entendiéndose, por anhelo de mejorar, el que los que anhelan, ocupando un plano inferior en la vida, quieren ascender al plano superior que ocupan sus congéneres o similares en raza.

Hay multitud de aspiraciones que examinadas detenidamente, tienen al parecer un fondo de justicia; sin embargo son irrealizables por misteriosos imperativos de la Naturaleza.

¿Qué cosa puede ser más natural, que todos los hombres seamos iguales, y que los pueblos dispongan libremente de sus destinos?

La igualdad de razas, es por ejemplo, una aspiración de los senegaleses y de numerosas tribus negras, y en el mundo civilizado, en la vieja Europa, cerebros de primera magnitud, pensadores que figuran en primera fila en Academias y que su nombre se destaca en todas las manifestaciones del humano saber, sostienen por una filantropía mal interpretada que los negros deben igualarse a los blancos en todos los órdenes.

El «Homo stultus» del Africa, que no supera en inteligencia al mono, no puede igualarse jamás al «Homo sapiens» del mundo civilizado. Es más, por razones de lógica fundamental, si los negros progresaran y llegara un día que tuvieran laboratorios de Física, observatorios astronómicos, todo en fin lo que la Ciencia, el Arte y la Religión prestan a la vida moderna de los blancos, éstos no permanecerían estancados, superarían, creando nuevas facetas del prisma saber, y es definitiva siempre serían superiores a los negros y por ley fatal dominarían de los mismos.

Porque la ley de relatividad se impone, hay que convenir en que el progreso al ser igual para todos, siempre existirán seres superiores e inferiores.

Si las teorías darwinistas fueran ciertas, no debían existir monos, y acaso existiera ya el tipo super-hombre, pero en el momento que los monos continúan haciendo cabriolas, es una verdad diáfana que el mono sigue siendo tan mono como el primer día de la creación y el hombre, tan hombre.

Cierto día explicaba en su cátedra de Historia Natural, un bondadoso cate-drático, y refiriéndose al cangrejo, decía a sus alumnos:

—El cangrejo pertenece a la familia de los crustáceos y anda para atrás.

Y un alumno le observó: —Bueno, señor catedrático, pero de eso no se habrán enterado todavía los cangrejos.

Claro es, que los pieles rojas, los negros antropófagos, los que se tatúan con candentes hierros, los que se clavan en las narices punzantes anillos, esos no se han enterado todavía que son unos salvajes.

Pero la realidad es que lo son.

El feminismo es otra querrela eterna, pero de ello me ocuparé, Dios mediante, en el próximo artículo.

CAYETANO MOLINA

I. Giraud

DENTISTA

P. Mayor, 3 Teléfono 170.

Gobierno militar

Se han tramitado los siguientes asuntos:

Al Comandante militar de Plasencia, se remite copia de carta del Gobernador Militar de Sevilla relativa a organización de una colecta para regalar a S. A. R. la infanta doña Luisa de Orleans, las insignias de la Gran Cruz Roja del mérito Militar.

Al Comandante de Puesto de la Guardia Civil de Tejada, se interesa informe sobre disfrute de licencia del soldado del 2.º regimiento de Zapadores Alvaro Campos.

Al regimiento de lanceros de Farnesio, se remite instancia documentada del licenciado Nemesio Caballero Fernández.

Al comandante militar de Plasencia, se remite pasaporte a favor del recluta Jesús Gordo Clemente.

Al regimiento Ceuta número 60, traslado escrito del Segovia número 75 y se remite instancia del soldado Agustín Gómez Martín.

HACEN Falta aprendices adelantados en la Imprenta donde se edita

"NUEVO DIA"

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17 (CÁCERES) — Teléfono número, 389 — PEÑAS, núm. 8; pral.

DE LO MÁS SALIENTE EN ESPAÑA, COMO EN EL RESTO DEL MUNDO, PODRÁ ENTERARSE EL QUE QUIERA, LEYENDO :: NUEVO DIA ::

FÁBRICA, 147
TELÉFONOS: OFICINA, 40
CACERES

La vida literaria

Un gran novelista americano

Bien frecuente es hoy día oír la pregunta de quién es en esta hora el primer novelista de Hispanoamérica. Más de una vez nos la hicimos nosotros. ¿Díaz Rodríguez, el estilista venezolano de «Peregrina»? ¿Larreta, el artífice de «La gloria de don Ramiro y Zogoibi»? ¿Quiroga, el inquieto y genial intérprete de la vida palpitante en la selva? ¿Lynch, Cancela, Reyles, Prado, Gálvez, Martínez Zuviría o acaso algún otro escritor famoso de cualidades admirables, cuyo nombre escape momentáneamente al recuerdo? ¿O tal vez este Eduardo Barrios, el chileno de varias obras maestras y de vida tan intensa, cuya principal producción, «Un perdido», como hace poco la titulada, «El hermano asno», acaba de ser incorporada a la edición española, en una muy linda de dos tomos?

Difícil lograr, tanto de los demás como de nuestro propio juicio, una categórica respuesta. Sin embargo, ya vemos en el prólogo de dicha obra que una autoridad literaria de la talla de Manuel Gálvez, que firma aquél, muestra sin ambages la convicción de tratarse de la mejor novela producida por un hispanoamericano, y hasta por un español, con estas palabras: «Un perdido, de Eduardo Barrios, me parece una de las pocas verdaderas novelas americanas; y una de las pocas que reflejan, con exactitud y síntesis, la vida de estos países. Pero el libro de Eduardo Barrios es todavía más: quizá la mejor novela producida por un hispanoamericano. Y creo también que la literatura española de este siglo no cuenta con una obra semejante. Ni Pío Baroja—que no ha publicado ninguna novela orgánica, sino fragmentos de libros, notas para libros—, ni Ricardo León,—que siendo un gran prosador, es escasamente un novelista,—ni Pérez de Ayala, ni ningún otro, han escrito un libro tan bien construido, tan humano, tan viviente, tan variado, tan completo, tan lleno de sensaciones y de poesía como esta gran novela de Eduardo Barrios». Otros críticos apoyan estos elogios, habiendo uno, Suárez Calimano, que asegura, refiriéndose a Barrios: «Hispanoamérica tiene su novelista original, sabroso, moderno, dominando su arte, seguro de sus medios».

Es lo cierto que si hace treinta años pudo afirmar un gran crítico español la

no existencia de la novela hispanoamericana, hoy, por el contrario, hemos todos de rendirnos a la evidencia de que aquel continente ofrece un brillante florecimiento de este género literario, cuyo cultivo, en nuestros días, desarrollase paralelo al de España, cuna de la raza y el idioma. Cada año que transcurre nos llegan de aquellos países unas cuantas creaciones magníficas—no ya poemas novelescos, como los antiguos, sino verdaderas novelas—que corroboran la afirmación general de que si América culminó hace tiempo en la Poesía, hoy logra idéntica perfección en la Novela, y bien pronto obtendrá la completa integración de los géneros con la del Teatro y el Ensayo.

Es aventura sentar la superioridad definitiva de un cultivador literario determinado sobre los demás de su tiempo, de su país, de su género, máxime hoy, que lo mismo surgen valores insospechados que se derrocan súbitamente algunos consagrados desde antiguo. De aquí que la verdadera crítica, más que establecer comparaciones y analizar diferencias, prefiera, sencillamente, sopesar la ley de la vida y la obra personal es, marcando el coeficiente individual absoluto. Por eso, refiriéndonos a Eduardo Barrios, como a algunos otros, no muy numerosos por cierto, cuya labor merece nuestra más viva admiración, nos complacemos en proclamar las cristalizaciones de bondad, de mérito que existen en sus libros, y hasta los elementos o circunstancias personales que permitieron lograrla.

No solamente los dones intelectuales, sino la experiencia, el conocimiento y ductilidad del espíritu obtenidos merced a una vida intensa, hacen que Eduardo Barrios ofrezca hoy día esa ejemplar labor novelística, comprensiva, entre otras, de las dos obras ya nombradas, «El hermano asno» y «Un perdido», representativas o abarcatrices, por así decirlo, de los dos polos de la esfera en que se encierra o compendia hoy todo el campo creador de la Novela: el idealismo psicológico y el realismo. Y aún pensando que entre ambos términos no hay diferencia de esencia, sino de grado, impónese proclamar que son muy contados, por no decir ninguno, los que consiguen descollar con grandes creaciones en una y

otra tendencia o modalidad a la vez.

«Antes que un hombre de libros—dice de Eduardo Barrios el ilustre crítico, coterráneo suyo, Armando Donoso—ha sido un aporreado de las circunstancias: andariego, inquieto, consumido por fuertes amores, cansado de sufrir, un poco irónico y un si es no es del todo escéptico. Buena y dura muestra tra fué para él la vida, porque si le hizo gustar su amargo sabor también hizo florecer a tiempo las encendidas rosas de su jardín». Y después prosigue en esta guisa: «Los primeros años que le sorprenden en el terruño de su nacimiento son acaso los más graves y críticos de su vida: su familia ha empobrecido; su abuelo está muy anciano; su madre carece de bienes de fortuna. En la milicia que le impone la voluntad de los suyos, ¡oh bismarckiano abuelo tudescol, sabe conducirse como un cadete diligente, estudioso, pero rebelde y descontentadizo. La vida del soldado no se acomodaba con sus inquietudes sentimentales ni con sus aspiraciones de «enfant gate». Así, antes de recibir los galones de oficial, obtiene su inevitable «baja», y tras el derrumbamiento ante la esperanza de los suyos se encuentra solo e inerme frente a la vida». El propio Eduardo Barrios ha escrito: «Rotas las relaciones con mi familia paterna, a causa de mi salida de la milicia y muerto papá Juan, y pobre mi madre, hube de correr mundo tras el pan, tras la fortuna, tras... no sé cuántos ideales de juventud. Recorrí media América. Hice de todo. Fui comerciante, expedicionario a las gomerías de las montañas del Perú; busqué minas en Collahuasi, llevé libros en las salitreras; entregué máquinas, por cuenta de un ingeniero, en una fábrica de hielo de Guayaquil; en Buenos Aires y Montevideo vendí estufas económicas; viajé entre cómicos y saltimbanquis, y como el atletismo me apasionó un tiempo, hasta me presenté

EL NORTE Compañía Anonima de Seguros (Le Nord)

FUNDADA EN 1840

DOMICILIO SOCIAL EN SUS INMUEBLES.—PARIS: RUE LE PELLETIER 20-22.
DIRECCION PARA ESPAÑA EN MADRID CALLE LOS MADRAZO, 20.

Seguros de Incendios, Accidentes, Robo y de Cosechas

SUBDIRECTOR EN CACERES: Severino Cuadrado CANALEJAS, 18-20. TELEFONO, 414.

al público como discípulo de un atleta de circo, levantando pesas... He caído, he gozado hartanzas. Y siempre, en medio de todo, me respeté... porque soy un sentimental».

En «Un Perdido», empero no ser precisamente lo que se llama novela autobiográfica, ni de esas que aquí en España denominamos «de clave», encontramos muchos elementos reales de la existencia del autor, elementos que constituyen magníficos cuadros descriptivos, de una plasticidad y un vigor extraordinarios, siempre subordinados a la idea matriz artística de la construcción novelesca y escritos, además, «con la misma gracia, propiedad y soltura con que Anatole France manejó el francés»—en el concepto del segundo de los críticos aludidos y parafraseados en este artículo.—Su temprana orfandad, la influencia materna y los matices de su vida infantil y de adolescente, refléjanse con fidelidad admirable. Y luego, otras figuras y momentos, tales que la vida en la Academia Militar, la serenidad y reciedumbre del abuelo y la reclusión en el amoroso y patriarcal ambiente rústico provinciano.

Pero en donde más se muestra la maestría constructiva e ideológica del novelista, del filósofo que hay en Eduardo Barrios, es a lo largo de la curva que describe la vida del principal actor de la narración, el Luis Bernales, figura tan difícil de desarrollar por su complejidad psicológica. Ni un solo detalle en el trazado de la misma ha escapado, empero, al registro de la observación. El ritmo armónico existente entre ella y los personajes secundarios; las situaciones del protagonista y su padre, que se quieren y no se comprenden; la pulcritud y dominio del pincel en el colorido de paisajes y ambientes, tanto los dulces y

serenos de la campiña y la vida familiar como los fuertes y procelosos del roto idilio y los bajos fondos de Iquique, completan el conjunto apolíneo de obra maestra—tan amena, tan alumbradora de nuevas perspectivas éticas para quien la lee—que es «Un Perdido», en la cual amorosamente se confunden, como bajo la influencia de un hondo y común sentido humano, las almas y las cosas.

ANGEL DOTOR

CASA JURADO

SEÑORAS:

Hemos empezado a recibir Sombreros y Artículos de entretiempos; así como un extenso surtido en Velos y Mantillas. Bolsas y Carteras el último grito.

En perfumería tenemos el surtido más completo; nuestra casa está especializada en artículos de REGALO. Muebles de médula, junco y mimbre.

SIEMPRE CASA JURADO

Alpargatas «Moreno»

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosaderas y hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. Ahigal (Cáceres)

En el Parlamento inglés

Continúa el debate relativo a las «Trades Unión»

Londres, 4.—En la Cámara de los Comunes continuó ayer el debate sobre el proyecto de ley relativo a las «Trades Unión». El señor Henderson, ex-ministro del Trabajo, reprochó al Gobierno de abusar de su poder, utilizando una mayoría accidental, para hacer que se adopte un proyecto cuyo fin no es otro sino el de destruir la unidad, la solidaridad y la utilidad de las «trades unión».—Fabra.

Obra de Benlliure

La medalla del Jubileo de Alfonso XIII

(POR TELEFONO)

Madrid, 5 (5 t.)—El notable escultor Mariano Benlliure, ha terminado la medalla que servirá para conmemorar el jubileo de Alfonso XIII, con motivo de sus bodas de plata con el Trono.

En el anverso la medalla lleva un genio posando una planta sobre un mundo.

En el reverso aparece el mar con tres carabelas.—Mencheta.

Desde Aldeacentenera

Una velada simpática

Con motivo de festejar La Invención de la Santa Cruz, se ha celebrado en el pueblo de Aldeacentenera una gran fiesta. Durante el día se celebraron varios actos religiosos a los que acudió el pueblo en masa. Por la noche fueron representadas «Espina de una flor» y «Nombre de Reyes» por las más distinguidas señoritas y jóvenes de la localidad, demostrando todos ellos un gran entusiasmo y unas condiciones nada comunes; el público muy numeroso y selecto, entusiasmado por el derroche de ingenio correspondió con grandes aplausos.

Entre las encantadoras señoritas y jóvenes que recordamos figuran: Antonia y Rosa Tovar, Hortensia

Murillo, Concha y Nenilde Fernández, Carolina y Tomasa Sanz, Margarita González, Milagro Tovar, Dolores Cerca y Teodora Tovar; Bonifacio y Fausto Tovar, Rodrigo Gallego, Desiderio Fernández y Pedro González. El producto de la recolecta, que ascendió a varios cientos de pesetas, será destinado a mejoras de la Iglesia.

Felicidades efusivamente a las bellas señoritas y jóvenes de Aldeacentenera tanto por la elección de las obras como por su representación, ya que unos a otros se superaban en la realización de sus respectivos papeles y que les sirva de guía para continuar por el camino del bien y del progreso.

UN ALDEANO.

FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería. Calle. Gómez Becerra

Taller de mármoles de todas clases. Roso de Luna, números 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13.

Teléfono, núm. 197

Lo que encontré una tarde Las dos páginas de un Manuscrito

Era el atardecer muy ventoso de Marzo y un remolino de viento a mis pies trajo, hallárame sentado en un banco de piedra del Paseo Alto, dos hojas manuscritas que formaron parte de un cuaderno de notas, que su autor, completamente desconocido para mí, tituló: «Memorias de uno a quien sucedió lo que a todos». Aquellas páginas decían:

En la casa de la Plaza de la Concepción, donde viví diez años, murió mi madre. Buena, abnegada, extremadamente amorosa con todos, a mí su hijo único me quiso con delirante amor. Siendo yo niño, conmigo tuvo siempre solicitudes, cuidados y cariños mayores quizás que los que todas las madres a sus hijos prodigan; orgullosa y ufana repetía lo que me oía decir, que consideraba que solo a mí podría ocurrírseme siendo demostración de mi precocidad y talento; cuando ya mozo me veía trabajar con afán, haciendo copias en limpio de escritos para los Juzgados y la Academia, solía decirme: «Juan, hijo mío, vete de paseo, te vas a poner malo de tanto trabajar; tú no tienes que trabajar más que para mí y yo ya sabes que de casa no salgo, que este vestido que llevo es el negro que me hice hace veinte años, cuando murió tu padre; yo casi nada necesito.

Pasé en cama con fiebres palúdicas dos meses, y ya ancianita mi madre, a la cabecera de mi cama estuvo durante toda mi enfermedad; por las noches, siempre despierta al más leve movimiento que hacía, ella me preguntaba qué me pasaba y si quería algo.

Una pulmonía me la mató; enferma estuvo solo cinco días, y desde el primero, habiendo invadido su organismo una fiebre de 41 grados, perdió su inteligencia y lucidez; deliraba, pronunciaba frases incongruentes; no se daba cuenta de los que a la cama se acercaban; no contestaba a las preguntas que se le dirigían.

Constantemente yo junto a ella, recuerdo que el día postrero de su vida, una hora antes de que expirara, convencido de que no me oía, estando solo en la alcoba, hubo de decir «Madrecita, qué buena fuistes para mí, qué solito me voy a quedar»; y entonces mi madre dijo y fueron sus palabras últimas:

«Sí, voy a morir, pero no te dejaré solo, hijo mío; estaré siempre, si tú eres bueno, a tu lado; con la brisa matinal, olorosa y fresca, cuando el sol aso-

me a espaldas de la Ermita de tu otra Madre y también mía, la Virgencita Santa de la Montaña, te enviaré un beso; otro te daré al atardecer, cuando el sol se hunda en la sierra de Aguas Vivas; junto a tí me tendrás mientras seas bueno; me ausentaré de tí cuando ejecutes una mala acción, que sé que nunca cometerás porque querrás tener cerca de tí a tu madrecita; como en el cielo ves brillar las estrellas las noches radiantes de Agosto, tú me verás brillar a mí en la lágrima de gratitud del pobre a quien socorras, en la sonrisa del enfermo a quien alivies, en la mirada del entristecido a quien consueles y cuando para tí llegue el momento final de tu existir terrena mis brazos te ayudarán a salvar el abismo que separa la vida de la eternidad. Y no llores por mí, hijo mío, tus lágrimas y tus sufrimientos me harían padecer a mí y tú no querrás que tu madre sufra.

Esto dijo, siendo todas buenas, la mejor de las Madres que ha habido ni habrá sobre la tierra y una hora después...

Con estas palabras, principio de otro periodo, terminaba la hoja última de las dos del cuaderno de memorias de uno a quien no sucedió nada que en un atardecer ventoso de Marzo un remolino de aire trajo a mis pies, hallándome sentado en un banco de piedra del Paseo Alto.

JOSÉ IBARROLA.

CASA CASTAÑO

Cerveza EL AGUILA en bock
Gambas y Cigalas
Moret, 7 Teléfono, 197
CACERES

BAZAR EXTREMEÑO

CORDERO Y MIRON.—San Pedro, 5.—Teléfono, 426
Gran almacén de muebles, camas de hierro, somiers, cuadros y espejos, y otra infinidad de artículos

Importante rebaja de precios en todos los artículos

DAMOS POR 120 PESETAS, UNA GRAN ALCOBA, COMPUESTA DE LOS SIGUIENTES MUEBLES

Una cama, varios modelos.	Un verdor no decorado.
Un somiers con cables reforzados.	Una palmaria.
Un colchón borra, tejido extra.	Un orinal loza 1. ^a
Un almohadón id. id. id.	Una silla fina.
Una alfombra fina.	Un gran cuadro.
Una mesilla tallada y con espejo.	Una percha cuatro ganchos.
	Un lavabo completo con loza 1. ^a

ITODO POR 120 PESETAS!

La misma combinación hacemos con camas de 110 y 133 centímetros, con pequeños aumentos de precios. Así, pues, dediquen sus compras sin vacilar a este importante Establecimiento y ahorrarán una gran diferencia.

NOTA.—Esta Casa ofrece gratis a sus clientes, la subida a la estación o paradores de los artículos que compren.

¡Ojo! No confundirse, trate al Banco Hispano Americano.—CACERES

GRAN TEATRO

Esta noche, estreno de la bonita cinta en seis partes, titulada

Dos novelas de amor

De complemento, la graciosísima película en una parte

ZAPATERO A TUS ZAPATOS

PUBLICACIONES

El «Consultor de los bordados»

Llega a nuestro poder el último número de esta interesante revista, tan creativa y útil para las mujeres, que su recomendación puede hacerse sin la duda de defraudar al lector más exigente.

Entre las numerosas lecciones sencillas y lecturas amenas sobre la moda y diversos géneros de la literatura, figuran los cuadernos de dibujos prácticos para bordados, encajes y labores de señora, que llaman poderosamente la atención.

Quienes deseen conocerla pueden dirigirse a la casa editorial Ribas y Ferrer, calle Muntaner, 65. Barcelona.

«Chipilín» por José Bruno

Editorial Atlántida ha publicado «Chipilín», novela de un gran hombre chico, original de José Bruno, brillante escritor que se revela en esta obra como uno de los más interesantes novelistas actuales, tanto por la originalidad del asunto, como por el fondo irónico y crítico de la novela.

De la traducción de novelas francesas ha pasado José Bruno a la iniciativa propia y esta primera salida por los campos de las letras, ha sido un éxito completo de crítica para el autor; la dificultad actual de los novelistas, que es la de originalidad de asunto ha sido vencida

por el autor de «Chipilín» y esta obra es una promesa de nuevas producciones que se esperarán con curiosidad.

La caza de la perdiz con reclamo

Hemos recibido un librito titulado: «Opinión sobre la caza de la perdiz con reclamo hembra, con un apéndice referente a la del macho», original de don Santiago Domínguez y en el que este aficionado expone los inconvenientes que presenta cazar la perdiz con reclamo hembra.

La obrita resulta muy interesante y será consultada por cuantos son aficionados al arte cinegético de esta índole, que tantos fervorosos cultivadores cuenta en Cáceres.

Palais de la Mode

Margallo, 18

Sombrerería de señoras
única en su clase

La presidencia de Chile

A causa de la crisis política, dimite el señor Figueroa

Londres, 4.—Telegrafían de Santiago de Chile a los diarios que el presidente de la república señor Figueroa, ha resuelto dimitir a causa de la crisis política, que trajo como consecuencia la destitución de un hermano suyo, que ocupaba el cargo de presidente del Tribunal Supremo. Se considera casi cierto que esta dimisión será oficialmente aceptada.—Fabra.

No hay tal dimisión

Enérgica nota del Secretario de Estado de los Estados Unidos

Londres, 4.—Telegrafían de Washington a la Agencia Reuter que el secretario de Estado, señor Kellogg, ha hecho desmentir categóricamente una información procedente de Tokio, según la cual había dimitido el ministro de los Estados Unidos en Pekín.—Fabra.

Por equivocación del guarda Un tren tranvía choca en Valencia contra un mercancías

(POR TELEFONO)

Madrid 5 (5 t).—En el paso a nivel de la línea de Silla, en las afueras de Valencia, ha ocurrido un grave accidente ferroviario.

Por una equivocación del guarda del paso a nivel, se dió paso al tranvía, en el momento que entraba en el cruce un tren de mercancías, con el que chocó.

Resultó gravemente herido el maquinista del tren tranvía Francisco Olmos, quien horas después dejó de existir.

Fué herido de alguna importancia el fogonero Vicente Crespo y varios viajeros experimentaron lesiones de carácter leve.—Mencheta.

A. López Pintor-Decorador

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita
Parras, 31 Teléfono, 266
Muestrarios a todo el que lo solicite.

Cambios y nombramientos

Próxima combinación militar

(POR TELEFONO)

Madrid 5 (5 t).—Para la combinación de cargos militares que se anuncia para muy en breve, se dan los nombres siguientes.

El general Cantón ocupará el Gobierno militar de Zaragoza.

El general Heredia pasará a la dirección de preparación de campaña.

El general Saro cesará en la dirección de Instrucción y ocupará la vacante el general Losada.—Mencheta.

«Diario Oficial»

Disposiciones de Guerra

(POR TELEFONO)

Madrid, 5 (5 t).—En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» se publican entre otras disposiciones las siguientes:

—Relación de recompensas por méritos de campaña.

—Concesión de la cruz laureada de San Fernando al capitán de artillería don Joaquín Planel, al teniente de Infantería don Ricardo Quiroga y al teniente de artillería don Senén Ordiales.—Mencheta.

La aviación militar

Cae a tierra el aparato, matándose el piloto

París, 4.—Telegrafían de Londres a los diarios dando cuenta de haber caído a tierra un avión militar, cerca de Rugby, resultando muerto el piloto.—Fabra.

RELOJERIA EL CRONÓMETRO

CAPDEVIELLE HIJO
S. Pedro, 12-14. Tif. 20.
Frente al Banco de España
CACERES

RELOJES de todas clases, en marcas acreditadas.

RELOJES baratos de bolsillo, a ocho pesetas.

RELOJES pulsera desde diez pesetas.

RELOJES pared y despertadores.

GAFAS Y LENTES CON CRISTALES Tóricos

(LO MEJOR PARA CONSERVAR LA VISTA)

EXTENSO SURTIDO EN MONTURAS

GRAMÓFONOS

portátiles «DECCA»
Lo mejor hasta el día, precios de fábrica.

Nuevos discos cada 15 días

VENTAS A PLAZOS

Omega - Longines - Cyma - Roskopt



FUENTES SERRANO

MEDICINA INTERNA :—: ELECTRICIDAD
 RAYOS X :—: LABORATORIO, ETC.
 — DE ONCE A UNA Y DE TRES A SEIS —
 Parras, 46 A domicilio, limitada

NUEVO DIA

Diario de la tarde

MARIANO PAHINO PINTOR
 DECORADOR Y PAPELISTA
 BAILEN NUM. 4 PLASENCIA

INFORMACIONES LOCALES**Del Gobierno civil****Despacho**

Con el gobernador civil, señor García Crespo, despacharon esta mañana el ingeniero jefe del servicio de Montes y el secretario del Patronato de construcción de Escuelas, don Juvenal de Vega y Relea.

Visitas

El gobernador recibió las visitas del teniente coronel de la Guardia civil, señor Fernández Mitjares, y del interventor de Ferrocarriles de Valencia de Alcántara.

Aclaración

Ayer dimos la nota de que una comisión de Villanueva de la Vera había conversado con el señor García Crespo para gestionar mejoras en aquel pueblo.

Hoy nos dicen los señores de aquella comisión que habían ido a conferenciar con el señor García Crespo sobre asuntos particulares.

Aclaremos el extremo, consignando que si pusimos lo de las mejoras fue para justificar la nota informativa que nos facilitó el señor gobernador, pues con carácter particular no podía constar dicha comisión en esta sección.

Multas

El señor García Crespo ha impuesto multas de 25 pesetas por vender vino fuera de las horas permitidas a Francisco Rodríguez, con establecimiento en la calle de Pizarro, número 3 y a Félix Mellado, dueño de un bar en la plaza del Duque.

Para los damnificados de Marruecos

Hoy se nos ha facilitado en el Gobierno la siguiente relación de donativos recibidos para la suscripción a beneficio de los damnificados por los temporales de Marruecos y Levante:

Don Telesforo Díaz Muñoz, 5 pesetas; don Antonio Moraleda, 2; don Rafael Durán, 10; don Miguel López Redondo, 10; Ayuntamiento de Castañar de Ibor, 10; Ayuntamiento de Casatejada, 25; varios vecinos de esta localidad, 25; jefe del servicio provincial de Montes, 10; ingeniero, señor Eriz, 10; ingeniero,

señor Hernández, 10; don Julio Gómez Sigüenza, 10; Ayuntamiento de Bohonal de Ibor, 10; Ayuntamiento de Caminomorisco, 10.

Sustitución de concejales

Por haber sido aceptada la renuncia que han hecho de sus cargos de concejales propietarios, han sido designados en las vacantes producidas los siguientes:

Ayuntamiento de Coria, don Francisco Perianez Rodríguez y don Gregorio Gutiérrez Carballo.

Ayuntamiento de Portaje, don Julián González Timón, maestro nacional, y don Blas Corrales Sánchez.

Un retrato del gobernador

El señor García Crespo, accediendo a la petición que le hicieron los niños de una escuela de Hoyos, les ha remitido un retrato con las siguientes dedicatorias:

«Los encomios encuentran grata acogida en lo recóndito de nuestras flaquezas humanas. Es virtud no llegar al envanecimiento, pero es muy legítimo sentir emoción cuando la impulsa la inocencia, que destaca la más pura sinceridad.

Llenó mi alma la apreciación de esos niños, expuesta por su digno maestro; por eso accedo complacido dedicándoles el retrato que me piden y agradeciéndoles el título con que me honran.

Como padre adoptivo os amo ya, os beso y abrazo.»

Al pie de la fotografía lleva la siguiente línea:

«A mis hijos adoptivos, los escolares de Hoyos, José García Crespo.»

Concejales suplentes

Ha sido propuesta la designación de los concejales suplentes que se designan a continuación, cuyos nombramientos firmará mañana el gobernador civil:

Coria.—Doña María Lorenzo Alonso, don Pascasio González, don Felipe Bravo de la Riva, don Joaquín Corrales Pascual, don Juan Antonio Alonso Gil, don Gabino Valiente, don Eduardo Gutiérrez y Gutiérrez, don Miguel Gutiérrez Carballo, don Guill-

Opiniones de actualidad**“El Imparcial” vota por una Constitución, hija reconocida de la de 1876**

(POR TELEFONO)

Madrid, 5 (5 t).—Siguiendo la exposición de opiniones iniciada por el diario «La Nación», referente a la transición de una dictadura moderada a un régimen constitucional, «El Imparcial», en su edición de hoy, expone su opinión.

Vota por una nueva Constitución, que nacerá con aureola de prestigio, pero que debe ser dada por las Cortes Constituyentes, sin adentrarse en la forma de constituir estas Cortes, para que muerá la Constitución de 1876 y nazca la nueva como hija reconocida de la anterior.—*Mencheta.*

mo Clemente Mirón y don Evaristo López Sánchez.

Portaje.—Don Inocencio Corrales Sánchez, don Cándido Borrero Tejero, don Loreto Rodríguez Díaz, don Daniel Corrales Borrero, don Valerio Mateos Gómez, don Dimas Díaz y Díaz, don Benito Pérez Díaz y don Remigio Borrero Granada.

Cachorrilla.—Don Rufino Casares Vivas, don David López Serrano y don Cristino Pedraza Llanos, maestros; don Bruno Cruz Rodríguez, don Damián Gutiérrez Ortega y don Leonardo Módenes Macías.

Mercado de carnes Cotizaciones del Matadero de Madrid

(POR TELÉFONO)

Precios de hoy

Madrid 5, (5 t).—Los precios que han regido hoy en el matadero de Madrid para las carnes sacrificadas, han sido los siguientes:

Vacas, a 3'64 pesetas kilo.

Corderos, a 3'67 pesetas kilo.

Terneras: de Castilla, a 4'00; de la Montaña, a 3'72; de Galicia, a 3'74.

Se han sacrificado las siguientes cabezas de ganado:

Vacas, 172; corderos, 2.279; cerdos, 72, y terneras, 116.

Hoy no se han sacrificado cerdos ni terneras de la tierra y vaquerías.—*Mencheta.*

La lucha de Nicaragua Comienza el armisticio de cuarenta y tres horas

Managua, 4.—El armisticio de cuarenta y tres horas, concertado entre conservadores y liberales para permitir al general Moncada celebrar una entrevista en Tipitaba con el señor Stimson, representante del presidente Coolidge, llegado a Nicaragua para negociar la paz, ha entrado en vigor hoy a medio día.—*Fabra.*

Diversos actos**El 26 del actual, se inaugurarán las nuevas Casas Consistoriales de Brozas****Asistirá el gobernador civil**

De acuerdo con el gobernador civil, se ha designado la fecha del día 26 del actual mes para la inauguración solemne en Brozas del magnífico edificio construído para Casas Consistoriales.

Al mismo tiempo se procederá a descubrir las lápidas que dan los nombres del marqués de Estella y de don Santiago Ramón y Cajal a una plaza y a una calle, respectivamente, de aquella localidad.

Los actos se completarán con una función religiosa y un banquete.

Asistirá a ellos el señor García Crespo.

También se procurará imprimir la actividad necesaria a los preparativos, para que coincidan con estos actos el de la colocación de la primera piedra del grupo escolar que se construirá en aquella villa.

LEA V. NUEVO DIA

licita licencia para cercar en el Humilladero e Hincche.

Otro que por los guardas se dé relación de las parcelas sembradas y nombre de los propietarios o arrendatarios de las mismas en Cerro de la Buitrera.

Se concede licencia para obras en Santa Gertrudis Alta a don Luis Mozo, en Santa Gertrudis Baja a don Luis González Borrero, y a don Pedro Herrero en la plazuela de Marrón.

Se acordó pedir informes referentes a las instancias presentadas solicitando pensiones vitalicias inmediatas a la vejez.

Referente a las conclusiones elevadas por la Federación Local Obrera con motivo de la Fiesta del Trabajo, la Comisión acordó que siendo las peticiones formuladas idénticas a los propósitos de la Corporación, que se halla inspirada en la realización de esas reformas, las tiene muy en cuenta y como preferentes para llevarlas a la práctica.

A la Comisión de Ornato, para dictamen, pasa la instancia de don Edelmiro Esteban, don Luis Montero de Espinosa y don Fernando Quirós, reclamando sobre la apertura de un hueco en las Casas de Carrasco.

Se aprobó la distribución de fondos para las atenciones municipales del presente mes.

Del público nadie se presentó a formular quejas o reclamaciones.

NUEVO DIA A POCO DE SALIR, SE HALLARA DE VENTA EN LOS ESTANCOS DE LA PLAZA, SAN ANTÓN Y FINAL DE LA CALLE DE CANALEJAS

COLONIALES - YESOS
 MADERAS
 CEMENTOS - AZULEJOS

FABRICA DE
 BALDOSINES

JOSE CANDELA MAGRO
 CACERES